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Kuvioliite 
EVA Analyysi No 120 Rautaisannos realismia

Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Työllisyyden parantaminen, työttömyyden vähentäminen (%)
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Kuvio 4a-1.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Työllisyyden parantaminen, 
työttömyyden vähentäminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Valtion velkaantumisen pysäyttäminen (%)
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Tulisi painottua nykyistä...
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Kuvio 4a-2.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Valtion velkaantumisen 
pysäyttäminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Verotuksen keventäminen (%)
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Kuvio 4a-3.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Verotuksen keventäminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Köyhyyden poistaminen, syrjäytymisen estäminen (%)
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Kuvio 4a-4.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Köyhyyden poistaminen, 
syrjäytymisen estäminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Sosiaalietuuksien tason korottaminen (%)
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Kuvio 4a-5.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Sosiaalietuuksien tason 
korottaminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Maamme Nato-jäsenyyden edistäminen (%)
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Kuvio 4a-6.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Maamme NATO-jäsenyyden 
edistäminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Terveydenhuollon kehittäminen, hoidonsaannin turvaaminen (%)
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Kuvio 4a-7.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Terveydenhuollon kehittäminen, 
hoidonsaannin turvaaminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Valinnanvapauden lisääminen terveydenhuollossa (%)
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Kuvio 4a-8.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Valinnanvapauden lisäämi-
nen terveydenhuollossa (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Koulutuksen rahoituksen lisääminen (%)

 
 
 

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Neutraali

Nato-kielteinen

0 25 50 75 100

64

60

68

80

61

63

60

60

63

60

64

54

64

62

73

66

71

61

58

55

81

57

59

60

60

75

75

42

60

54

85

75

84

66

74

68

63

58

60

64

54

64

60

64

66

72

53

43

65

60

60

28

32

24

15

28

27

32

33

30

24

35

37

28

28

22

28

23

32

31

31

16

34

21

33

37

16

23

42

33

38

13

16

16

28

13

26

28

29

34

28

33

31

33

27

25

23

40

38

28

32

23

4

3

4

1

3

6

3

3

4

10

0

4

4

2

2

0

2

2

6

4

0

6

10

2

2

3

1

3

2

1

2

4

0

3

0

3

3

7

2

6

6

3

2

3

4

2

3

7

3

4

3

5

6

4

3

7

4

5

4

3

6

0

5

4

8

3

5

4

4

5

10

2

3

11

5

1

6

1

12

5

7

0

4

0

3

12

4

6

7

4

2

6

2

5

5

4

3

4

12

4

4

14

Tulisi painottua nykyistä...

EI OSAA
SANOA

KUTEN
NYKYISIN

 ENEM-
MÄN

  VÄHEM-
 MÄN

Kuvio 4a-9.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Koulutuksen rahoituksen 
lisääminen (%).

 
 



10

Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen (%)
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Kuvio 4a-10.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Ympäristönsuojelusäädösten 
tiukentaminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Työmarkkinoiden joustavuuden lisääminen (%)
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Kuvio 4a-11.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Työmarkkinoiden joustavuu-
den lisääminen (%).

 
 



12

Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen (%)
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Kuvio 4a-12.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Kasvukeskusten ongelmien 
helpottaminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Maaseudun ja syrjäalueiden ongelmien helpottaminen (%)
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Kuvio 4a-13.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Maaseudun ja syrjäalueiden 
ongelmien helpottaminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Rikollisuuden torjunta (%)
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Kuvio 4a-14.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Rikollisuuden torjunta (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Maahanmuuton edistäminen (%)
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Kuvio 4a-15.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Maahanmuuton edistämi-
nen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Markkinaehtoisuuden ja kilpailun edistäminen (%)
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Kuvio 4a-16.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Markkinaehtoisuuden ja 
kilpailun edistäminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä (%)
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Kuvio 4a-17.

Odotukset tulevalta hallitukselta: EU-asiat, aktiivisuus unionin 
kehittämisessä (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa (%)
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Kuvio 4a-18.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Ulkosuhteiden hoito, aktiivi-
suus ulkopolitiikassa (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Kehitysyhteistyö, kehitysmaiden auttaminen (%)
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Kuvio 4a-19.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Kehitysyhteistyö, kehitys-
maiden auttaminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Talouskasvun kiihdyttäminen (%)
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Kuvio 4a-20.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Talouskasvun kiihdyttämi-
nen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Julkisten menojen leikkaaminen/kasvun hillitseminen (%)
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Kuvio 4a-21.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Julkisten menojen leikkaami-
nen/kasvun hillitseminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Työperäisen maahanmuuton lisääminen (%)
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Kuvio 4a-22.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Työperäisen maahanmuuton 
lisääminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Ilmastonmuutoksen torjuminen (%)
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Kuvio 4a-23.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Ilmastonmuutoksen 
torjuminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääminen (%)
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Kuvio 4a-24.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Tutkimuksen ja innovaatio-
toiminnan rahoituksen lisääminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen aseman edistäminen (%)
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Kuvio 4a-25.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Seksuaali- ja sukupuoli-
vähemmistöjen aseman edistäminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Rasismin torjuminen (%)
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Kuvio 4a-26.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Rasismin torjuminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Pakolaisten maahanmuuton hillitseminen (%)
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Kuvio 4a-27.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Pakolaisten maahanmuuton 
hillitseminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen (%)
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Kuvio 4a-28.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Etnisten vähemmistöjen 
aseman edistäminen (%).
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Miten eri asioiden tulisi painottua tulevan hallituksen toiminnassa verrattuna maassamme viime vuosina 
harjoitettuun politiikkaan:
Energiantuotannon lisääminen (%)
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Kuvio 4a-29.

Odotukset tulevalta hallitukselta: Energiantuotannon 
lisääminen (%).
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(1 = A vastaa selvästi paremmin, 5 = B vastaa selvästi paremin) (%)

 
 

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Neutraali

Nato-kielteinen

0 25 50 75 100

4

5

3

9

4

4

4

3

2

4

9

2

5

1

6

4

1

6

3

6

8

2

6

10

3

5

8

0

0

0

14

21

4

3

0

4

4

6

1

7

4

10

2

6

4

6

1

2

4

2

7

10

9

10

14

9

10

8

10

6

10

3

7

12

9

12

5

8

9

9

4

17

10

7

15

12

11

23

1

2

5

20

29

11

0

0

11

11

6

13

2

10

2

8

7

13

12

8

2

9

11

8

17

13

20

20

18

13

13

16

31

28

25

19

14

11

15

2

9

17

13

8

18

29

41

19

18

16

26

10

5

12

16

27

19

4

6

17

17

18

11

19

7

19

16

16

18

17

16

12

14

23

18

28

24

32

22

26

27

33

30

25

21

26

32

30

29

23

24

33

33

31

19

23

22

24

25

36

27

25

21

25

37

34

17

23

33

37

29

24

29

28

32

28

28

26

35

25

27

32

26

29

28

25

42

49

35

35

44

47

42

41

35

36

36

40

40

50

43

66

49

36

43

62

33

37

22

31

31

41

18

67

67

46

17

6

43

61

57

38

44

41

47

40

51

42

48

36

40

38

43

58

44

36

42

3

VÄITE A: VÄITE B:

5421

VÄITEPARI I: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%).

"Julkisen talouden nopea velkaan-
 tuminen on suuri huoli, sillä tule-
 ville sukupolville jää velasta koh-
 tuuton lasku"

"Julkisen talouden nopea velkaan-
 tuminen ei ole suuri huoli, sillä tu-
 levat sukupolvet kykenevät kyllä 
 hoitamaan velkaa" 

Kuvio 9-1.
[1 = A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]
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Suhtautuminen julkista taloutta koskeviin väitepareihin. Kumpi väitteistä vastaa paremmin omaa näkemystä 
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[1= A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]

VÄITE A: VÄITE B:

"Jos eläkejärjestelmän rahoitus 
 lähivuosina tiukkenee, on parem-
 pi nostaa eläkemaksuja kuin lei-
 kata eläke-etuuksia" 

"Jos eläkejärjestelmän rahoitus
 lähivuosina tiukkenee, on parem-
 pi leikata eläke-etuuksia kuin 
 nostaa eläkemaksuja"

Kuvio 9-2. VÄITEPARI II: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%).
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Suhtautuminen julkista taloutta koskeviin väitepareihin. Kumpi väitteistä vastaa paremmin omaa näkemystä 
(1 = A vastaa selvästi paremmin, 5 = B vastaa selvästi paremin) (%)
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[1= A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]

VÄITE A: VÄITE B:

"Jos valtion ja kuntien tulot osoit-
 tautuvat riittämättömiksi menojen
 kattamiseen, on parempi korot-
 taa veroja kuin leikata palveluja 
 ja tulonsiirtoja" 

"Jos valtion ja kuntien tulot osoit-
 tautuvat riittämättömiksi menojen 
 kattamiseen, on parempi leikata 
 palveluja ja tulonsiirtoja kuin ko-
 rottaa veroja"

Kuvio 9-3. VÄITEPARI III: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%).
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[1= A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]

VÄITE A: VÄITE B:

Kuvio 9-4. VÄITEPARI IV: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%).

"Suomessa valtion, hyvinvointi-
 alueiden ja kuntien toiminnassa  
 ei juuri ole tehostamisen varaa, 
 jota voisi hyödyntää" 

"Suomessa valtion, hyvinvointi-
 alueiden ja kuntien toiminnassa 
 on paljon tehostamisen varaa, 
 jota tulisi hyödyntää"
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(1 = A vastaa selvästi paremmin, 5 = B vastaa selvästi paremin) (%)

 
 

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Neutraali

Nato-kielteinen

0 25 50 75 100

8

6

10

19

8

7

6

6

5

19

10

9

7

4

8

2

4

5

7

5

18

7

22

11

10

8

11

9

3

2

16

33

7

3

0

9

9

2

9

10

4

10

8

8

9

9

5

9

8

5

11

17

13

21

20

20

14

18

18

7

13

18

16

19

15

17

22

14

22

19

5

19

19

12

21

24

22

22

8

6

19

33

28

17

26

11

17

14

18

17

25

23

11

17

18

17

18

13

16

15

23

22

40

35

44

32

40

39

38

42

49

45

39

39

39

42

37

27

36

42

40

32

37

44

54

46

44

37

47

31

30

47

35

29

42

18

25

41

37

45

38

38

51

46

39

38

38

41

39

34

39

42

34

21

25

17

22

20

23

19

22

17

14

20

21

22

25

19

28

29

15

24

28

19

17

7

14

15

19

16

23

35

23

15

8

9

28

50

18

25

22

23

14

12

18

24

24

20

21

24

19

23

17

15

14

22

7

7

13

16

18

12

22

9

12

15

13

14

18

21

16

16

10

30

7

13

5

8

6

15

5

29

26

9

0

2

24

24

13

15

15

13

13

13

10

15

12

12

17

12

19

21

14

13

18

3 541

[1= A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]

VÄITE A: VÄITE B:

"Julkisten palveluiden ja toiminto-
 jen valikoima on nykyisellään pi-
 kemmin liian kapea kuin laaja ja 
 sitä tulisi monipuolistaa" 

"Julkisten palveluiden ja toiminto-
 jen valikoima on nykyisellään pi-
 kemmin liian laaja kuin kapea ja 
 sitä tulisi karsia"

Kuvio 9-5. VÄITEPARI V: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%).
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Suhtautuminen julkista taloutta koskeviin väitepareihin. Kumpi väitteistä vastaa paremmin omaa näkemystä 
(1 = A vastaa selvästi paremmin, 5 = B vastaa selvästi paremin) (%)
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VÄITE A: VÄITE B:

"Suomessa verotuksessa on 
 yleisesti ottaen vielä kiristä-
 misen varaa" 

"Suomessa verotuksessa ei 
 yleisesti ottaen ole käytän-
 nössä ollenkaan kiristämi-
 sen varaa"

Kuvio 9-6. VÄITEPARI VI: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%).
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”Verotus maassamme on kohtuullista sillä saatavaan sosiaaliturvaan ja yhteiskunnan palveluihin nähden” (%)
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Kuvio v6.

"Verotus maassamme on kohtuullista sillä saatavaan sosiaali-
 turvaan ja yhteiskunnan palveluihin nähden" (%).
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”Jos veroja alennettaisiin, olisin valmis luopumaan joistakin valtiolta, hyvinvointialueilta* ja kunnilta saamis-
tani palveluista” (%)
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Kuvio v45.

"Jos veroja alennettaisiin, olisin valmis luopumaan joistakin 
 valtiolta, hyvinvointialueilta ja kunnilta saamistani palveluista" (%).
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”Maksaisin henkilökohtaisesti mielelläni nykyistä enemmän veroja” (%)
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"Maksaisin henkilökohtaisesti mielelläni nykyistä enemmän 
 veroja" (%).

Kuvio v25.
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”Verotuksen kiristämisen sijaan julkisen talouden toimintaa pitäisi tehostaa” (%)
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Kuvio v35.

"Verotuksen kiristämisen sijaan julkisen talouden toimintaa 
 pitäisi tehostaa" (%).
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Ansiotulojen (työ- ja eläketulojen) verotus (%)
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Kuvio 7-1.

Muuttaisiko verojärjestelmää eri veromuotojen osalta:
Ansiotulojen (työ- ja eläketulojen) verotus (%).
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Yhteisöverotus (yritysten tulovero) (%)
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Kuvio 7-2.

Muuttaisiko verojärjestelmää eri veromuotojen osalta:
Yhteisöverotus (yritysten tulovero) (%).
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Pääomatulojen verotus (%)
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Muuttaisiko verojärjestelmää eri veromuotojen osalta:
Pääomatulojen verotus (%).
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Perintö- ja lahjaverotus (%)
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Kiinteistöverotus (%)
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Energia- ja polttoaineverotus (%)
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Muuttaisiko verojärjestelmää eri veromuotojen osalta:
Energia- ja polttoaineverotus (%).
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Alkoholiverotus (%)
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Muuttaisiko verojärjestelmää eri veromuotojen osalta:
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Kulutuksen verotus yleensä (yleinen arvonlisäverokanta) (%)
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Muuttaisiko verojärjestelmää eri veromuotojen osalta:
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Ruuan arvonlisäverotus (%)
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Muuttaisiko verojärjestelmää eri veromuotojen osalta:
Ruuan arvonlisäverotus (%).
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Muuttaisiko verojärjestelmäämme eri veromuotojen osalta:
Kokonaisveroaste eli kerättävät verot kokonaisuudessaan (%)
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Muuttaisiko verojärjestelmää eri veromuotojen osalta:
Kokonaisveroaste eli kerättävät verot kokonaisuudessaan 
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”Olen kiinnostunut politiikasta ja seuraan sitä aktiivisesti” (%)
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Kuvio v4.

"Olen kiinnostunut politiikasta ja seuraan sitä aktiivisesti" (%).
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”Mikään puolue ei aja juuri minulle tärkeitä asioita” (%)
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Kuvio v21.

"Mikään puolue ei aja juuri minulle tärkeitä asioita" (%).
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”Äänestäminen on paras keino vaikuttaa yleisiin asioihin” (%)
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Kuvio v27.

"Äänestäminen on paras keino vaikuttaa yleisiin asioihin" (%).
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”Vaaleilla ei ole merkitystä, koska niiden seurauksena eivät asiat muutu” (%)
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Kuvio v39.

"Vaaleilla ei ole merkitystä, koska niiden seurauksena eivät 
 asiat muutu" (%).
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”Asioiden yksinkertaistaminen, tahallinen vääristely ja suoranainen valehtelu politiikassa ovat yleistyneet” (%)
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Kuvio v17.

"Asioiden yksinkertaistaminen, tahallinen vääristely ja suora-
 nainen valehtelu politiikassa ovat yleistyneet" (%).
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”Puolueet ovat ajautuneet yhä kauemmas tavallisen ihmisen ongelmista” (%)
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Kuvio v7.

"Puolueet ovat ajautuneet yhä kauemmas tavallisen ihmisen 
 ongelmista" (%).
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”Demokratia toimii Suomessa niin hyvin, että puheet kansalaisten huonoista vaikutusmahdollisuuksista ovat 
vailla pohjaa” (%)
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"Demokratia toimii Suomessa niin hyvin, että puheet kan-
 salaisten huonoista vaikutusmahdollisuuksista ovat vailla 
 pohjaa" (%).
 

Kuvio v1.
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Odotukset tulevalta hallitukselta: SDP:n kannattajat (%)
Asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Rikollisuuden torjunta

Energiantuotannon lisääminen

Rasismin torjuminen

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

Valtion velkaantumisen pysäyttäminen

Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääm.

Työllisyyden parantaminen, työttömyyden vähentäminen

Ilmastonmuutoksen torjuminen

Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen

Maamme NATO-jäsenyyden edistäminen

Maaseudun ja syrjäalueiden ongelmien helpottaminen

Sosiaalietuuksien tason korottaminen

EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä

Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen

Talouskasvun kiihdyttäminen

Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen

Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa

Työmarkkinoiden joustavuuden lisääminen

Maahanmuuton edistäminen
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Kuvio 4axp1. ODOTUKSET TULEVALTA HALLITUKSELTA: SDPn KANNATTAJAT (asteikkokeskiarvot sekä niiden 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta).
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Odotukset tulevalta hallitukselta: Perussuomalaisten kannattajat (%)
Asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Markkinaehtoisuuden ja kilpailun edistäminen

Koulutuksen rahoituksen lisääminen

Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääm.

Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa

Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen

EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

Sosiaalietuuksien tason korottaminen

Rasismin torjuminen

Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen

Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen

Ilmastonmuutoksen torjuminen

Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen aseman edistäm.

Maahanmuuton edistäminen

Kehitysyhteistyö, kehitysmaiden auttaminen

1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Kuvio 4axp2. ODOTUKSET TULEVALTA HALLITUKSELTA: PSn KANNATTAJAT (asteikkokeskiarvot sekä niiden 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta).

1,31 -1,04

-1,28

-1,03

-1,35

-1,11

-0,97

-1,18

-0,39

-0,9

-0,38

-0,07

0

-0,31

-0,38

0,26

0,17

0,07

0

-0,11

0,22

0,38

0,65

0,48

0,3

-0,01

0,34

1,09

0,48

0,44
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Odotukset tulevalta hallitukselta: Kokoomuksen kannattajat (%)
Asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,81

4,28

4,25

4,24

4,14

4,1

4,07

4,05

4,01

3,97

3,96

3,86

3,78

3,73

3,68

3,58

3,5

3,48

3,45

3,35

3,25

3,01

2,88

2,8

2,76

2,5

2,39

2,07

2,07

Valtion velkaantumisen pysäyttäminen

Rikollisuuden torjunta

Julkisten menojen leikkaaminen/kasvun hillitseminen

Energiantuotannon lisääminen

Työllisyyden parantaminen, työttömyyden vähentäminen

Talouskasvun kiihdyttäminen

Työmarkkinoiden joustavuuden lisääminen

Maamme NATO-jäsenyyden edistäminen

Terveydenhuollon kehittäminen, hoidonsaannin turvaam.

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

Verotuksen keventäminen

Markkinaehtoisuuden ja kilpailun edistäminen

Valinnanvapauden lisääminen terveydenhuollossa

Koulutuksen rahoituksen lisääminen

Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääm.

Pakolaisten maahanmuuton hillitseminen

Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa

EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä

Maaseudun ja syrjäalueiden ongelmien helpottaminen

Köyhyyden poistaminen, syrjäytymisen estäminen

Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen

Rasismin torjuminen

Maahanmuuton edistäminen

Ilmastonmuutoksen torjuminen

Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen

Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen

Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen aseman edistäm.

Kehitysyhteistyö, kehitysmaiden auttaminen

Sosiaalietuuksien tason korottaminen

1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,85

-0,28

-0,31

-0,45

-0,2

-0,24

0,08

-0,18

0,05

-0,51

-0,19

0,29

0,22

0,22

0,05

-0,09

0,45

0,64

0,57

0,5

-0,21

0,59

0,52

0,62

0,29

0,29

0,63

0,23

0,54

Kuvio 4axp3. ODOTUKSET TULEVALTA HALLITUKSELTA: KOKn KANNATTAJAT (asteikkokeskiarvot sekä niiden 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta).
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Odotukset tulevalta hallitukselta: Keskustan kannattajat (%)
Asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 

4,48

4,38

4,27

4,1

4,02

3,91

3,73

3,72

3,65

3,56

3,51

3,47

3,46

3,4

3,37

3,33

3,32

3,29

3,12

3,1

3,1

3,03

2,72

2,69

2,68

2,65

2,38

2,35

2,26

Valtion velkaantumisen pysäyttäminen

Maaseudun ja syrjäalueiden ongelmien helpottaminen

Terveydenhuollon kehittäminen, hoidonsaannin turvaam.

Rikollisuuden torjunta

Energiantuotannon lisääminen

Työllisyyden parantaminen, työttömyyden vähentäminen

Työmarkkinoiden joustavuuden lisääminen

Julkisten menojen leikkaaminen/kasvun hillitseminen

Köyhyyden poistaminen, syrjäytymisen estäminen

Koulutuksen rahoituksen lisääminen

Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääm.

Maamme NATO-jäsenyyden edistäminen

Talouskasvun kiihdyttäminen

Valinnanvapauden lisääminen terveydenhuollossa

Pakolaisten maahanmuuton hillitseminen

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

Verotuksen keventäminen

Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa

Markkinaehtoisuuden ja kilpailun edistäminen

Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen

EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä

Rasismin torjuminen

Maahanmuuton edistäminen

Sosiaalietuuksien tason korottaminen

Ilmastonmuutoksen torjuminen

Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen

Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen

Kehitysyhteistyö, kehitysmaiden auttaminen

Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen aseman edistäm.

1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,44

0

-0,57

-0,31

-0,36

-0,23

-0,08

-0,16

-0,09

-0,1

-0,1

0,01

-0,07

-0,14

0,01

0,07

-0,02

0,01

-0,12

-0,26

-0,21

0,1

0,18

0,06

0,07

0,05

0,05

0,74

0,21

Kuvio 4axp4. ODOTUKSET TULEVALTA HALLITUKSELTA: KESKn KANNATTAJAT (asteikkokeskiarvot sekä niiden 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta).
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Odotukset tulevalta hallitukselta: Vihreiden kannattajat (%)
Asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 

4,61

4,44

4,39

4,29

4,27

4,23

4,21

4,11

4,04

3,98

3,84

3,7

3,63

3,62

3,58

3,52

3,47

3,41

3,41

3,39

3,3

3,2

3,17

2,99

2,89

2,85

2,83

2,51

2,31

Ilmastonmuutoksen torjuminen

Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen

Terveydenhuollon kehittäminen, hoidonsaannin turvaam.

Koulutuksen rahoituksen lisääminen

Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääm.

Rasismin torjuminen

Köyhyyden poistaminen, syrjäytymisen estäminen

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen aseman edistäm.

Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen

Maahanmuuton edistäminen

Energiantuotannon lisääminen

Valtion velkaantumisen pysäyttäminen

EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä

Sosiaalietuuksien tason korottaminen

Kehitysyhteistyö, kehitysmaiden auttaminen

Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa

Rikollisuuden torjunta

Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen

Työllisyyden parantaminen, työttömyyden vähentäminen

Maamme NATO-jäsenyyden edistäminen

Työmarkkinoiden joustavuuden lisääminen

Maaseudun ja syrjäalueiden ongelmien helpottaminen

Julkisten menojen leikkaaminen/kasvun hillitseminen

Valinnanvapauden lisääminen terveydenhuollossa

Talouskasvun kiihdyttäminen

Markkinaehtoisuuden ja kilpailun edistäminen

Verotuksen keventäminen

Pakolaisten maahanmuuton hillitseminen

1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Kuvio 4axp5. ODOTUKSET TULEVALTA HALLITUKSELTA: VIHRn KANNATTAJAT (asteikkokeskiarvot sekä niiden 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta).

-1,05

-0,88

-0,39

-0,63

-0,44

-0,63

-0,47

-0,35

-0,16

-0,46

0,21

-0,64

0,19

1,17

0,66

0,43

-0,64

-0,25

1,04

1,02

1,34

0,64

0,35

1,04

0,64

0,47

0,17

1,49

1,57
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Odotukset tulevalta hallitukselta: Vasemmistoliiton kannattajat (%)
Asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 

4,53

4,47

4,28

4,22

4,21

4,11

4,04

4,01

3,99

3,79

3,76

3,6

3,59

3,56

3,48

3,39

3,25

3,24

3,21

3,14

3,09

2,98

2,83

2,7

2,58

2,3

2,28

2,25

2,25

Köyhyyden poistaminen, syrjäytymisen estäminen

Terveydenhuollon kehittäminen, hoidonsaannin turvaam.

Ilmastonmuutoksen torjuminen

Rasismin torjuminen

Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen

Koulutuksen rahoituksen lisääminen

Sosiaalietuuksien tason korottaminen

Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen aseman edistäm.

Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen

Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääm.

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

Energiantuotannon lisääminen

Rikollisuuden torjunta

Maahanmuuton edistäminen

Työllisyyden parantaminen, työttömyyden vähentäminen

Maaseudun ja syrjäalueiden ongelmien helpottaminen

EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä

Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen

Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa

Kehitysyhteistyö, kehitysmaiden auttaminen

Valtion velkaantumisen pysäyttäminen

Työmarkkinoiden joustavuuden lisääminen

Maamme NATO-jäsenyyden edistäminen

Valinnanvapauden lisääminen terveydenhuollossa

Talouskasvun kiihdyttäminen

Markkinaehtoisuuden ja kilpailun edistäminen

Julkisten menojen leikkaaminen/kasvun hillitseminen

Verotuksen keventäminen

Pakolaisten maahanmuuton hillitseminen

1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Kuvio 4axp6. ODOTUKSET TULEVALTA HALLITUKSELTA: VASLn  KANNATTAJAT (asteikkokeskiarvot sekä niiden 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta).

-1,11

-1,14

-1,34

-0,92

-0,9

-0,63

-0,63

-0,57

-1,18

0,79

-0,07

0,04

0,06

-0,25

-0,37

0,76

-0,46

-0,35

0,29

0,16

1,03

1,31

1,12

0,29

1,26

1,03

1,24

0,25

0,67

 
 
 
 
 
 
 



63

Odotukset tulevalta hallitukselta: RKP:n kannattajat (%)
Asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 

4,22

4,11

4,03

3,96

3,92

3,91

3,81

3,79

3,65

3,64

3,51

3,5

3,41

3,39

3,36

3,3

3,29

3,25

3,25

3,24

3,22

3,11

3,03

2,82

2,8

2,76

2,6

2,56

2,44

Valtion velkaantumisen pysäyttäminen

Koulutuksen rahoituksen lisääminen

Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääm.

Rikollisuuden torjunta

Energiantuotannon lisääminen

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

Terveydenhuollon kehittäminen, hoidonsaannin turvaam.

Julkisten menojen leikkaaminen/kasvun hillitseminen

Maamme NATO-jäsenyyden edistäminen

Työllisyyden parantaminen, työttömyyden vähentäminen

Köyhyyden poistaminen, syrjäytymisen estäminen

Työmarkkinoiden joustavuuden lisääminen

Valinnanvapauden lisääminen terveydenhuollossa

Maahanmuuton edistäminen

EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä

Maaseudun ja syrjäalueiden ongelmien helpottaminen

Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa

Rasismin torjuminen

Markkinaehtoisuuden ja kilpailun edistäminen

Verotuksen keventäminen

Talouskasvun kiihdyttäminen

Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen

Ilmastonmuutoksen torjuminen

Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen aseman edistäm.

Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen

Pakolaisten maahanmuuton hillitseminen

Kehitysyhteistyö, kehitysmaiden auttaminen

Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen

Sosiaalietuuksien tason korottaminen

1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,48

-0,39

0,25

-0,6

-0,4

0,12

-0,01

0,15

-0,26

-0,15

0,03

0,06

0,01

-0,34

0,17

0,59

0,08

-0,05

-0,35

-0,21

0,19

0,17

-0,41

0,44

-0,03

-0,09

0,4

0,29

-0,05

Kuvio 4axp7. ODOTUKSET TULEVALTA HALLITUKSELTA: RKPn  KANNATTAJAT (asteikkokeskiarvot sekä niiden 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta).
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Odotukset tulevalta hallitukselta: Kristillisdemokraattien kannattajat (%)
Asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 

4,79

4,23

4,2

3,98

3,94

3,89

3,82

3,81

3,65

3,65

3,49

3,33

3,32

3,27

3,25

3,2

3,2

3,13

3,07

2,97

2,92

2,85

2,83

2,53

2,36

2,35

2,3

2,17

1,67

Valtion velkaantumisen pysäyttäminen

Terveydenhuollon kehittäminen, hoidonsaannin turvaam.

Työllisyyden parantaminen, työttömyyden vähentäminen

Rikollisuuden torjunta

Maaseudun ja syrjäalueiden ongelmien helpottaminen

Energiantuotannon lisääminen

Köyhyyden poistaminen, syrjäytymisen estäminen

Koulutuksen rahoituksen lisääminen

Julkisten menojen leikkaaminen/kasvun hillitseminen

Pakolaisten maahanmuuton hillitseminen

Talouskasvun kiihdyttäminen

Valinnanvapauden lisääminen terveydenhuollossa

Verotuksen keventäminen

Markkinaehtoisuuden ja kilpailun edistäminen

Työmarkkinoiden joustavuuden lisääminen

Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääm.

Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa

Maamme NATO-jäsenyyden edistäminen

Rasismin torjuminen

EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä

Sosiaalietuuksien tason korottaminen

Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen

Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen

Ilmastonmuutoksen torjuminen

Maahanmuuton edistäminen

Kehitysyhteistyö, kehitysmaiden auttaminen

Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen aseman edistäm.

1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-1,03

-0,18

-0,5

-0,69

-0,59

-0,43

-0,09

-0,34

-0,27

-0,49

-0,21

-0,34

0

-0,43

-0,3

0,05

-0,07

0

0,01

0,29

0,03

-0,01

-0,04

-0,06

0,3

-0,07

0,35

0,01

0,52

Kuvio 4axp8. ODOTUKSET TULEVALTA HALLITUKSELTA: KDn  KANNATTAJAT (asteikkokeskiarvot sekä niiden 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta).
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Odotukset tulevalta hallitukselta: Liike Nytin kannattajat (%)
Asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 

4,5

4,18

4,12

4,07

4,06

4,01

3,96

3,86

3,86

3,82

3,74

3,67

3,61

3,54

3,53

3,53

3,43

3,4

3,18

3,05

2,76

2,75

2,75

2,7

2,66

2,45

2,2

1,94

1,7

Valtion velkaantumisen pysäyttäminen

Työllisyyden parantaminen, työttömyyden vähentäminen

Köyhyyden poistaminen, syrjäytymisen estäminen

Terveydenhuollon kehittäminen, hoidonsaannin turvaam.

Rikollisuuden torjunta

Maaseudun ja syrjäalueiden ongelmien helpottaminen

Energiantuotannon lisääminen

Koulutuksen rahoituksen lisääminen

Talouskasvun kiihdyttäminen

Pakolaisten maahanmuuton hillitseminen

Tutkimuksen ja innovaatiotoiminnan rahoituksen lisääm.

Työmarkkinoiden joustavuuden lisääminen

Valinnanvapauden lisääminen terveydenhuollossa

Julkisten menojen leikkaaminen/kasvun hillitseminen

Verotuksen keventäminen

Markkinaehtoisuuden ja kilpailun edistäminen

Kasvukeskusten ongelmien helpottaminen

Maamme NATO-jäsenyyden edistäminen

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

EU-asiat, aktiivisuus unionin kehittämisessä

Sosiaalietuuksien tason korottaminen

Rasismin torjuminen

Ilmastonmuutoksen torjuminen

Etnisten vähemmistöjen aseman edistäminen

Ulkosuhteiden hoito, aktiivisuus ulkopolitiikassa

Ympäristönsuojelusäädösten tiukentaminen

Maahanmuuton edistäminen

Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen aseman edistäm.

Kehitysyhteistyö, kehitysmaiden auttaminen

1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,65

-0,76

-0,6

-0,5

-0,62

-0,26

-0,29

-0,44

-0,16

-0,14

-0,29

-0,06

0,23

0,31

0,14

-0,08

0,28

0,12

0,11

0,46

0,38

0,04

0,01

0,37

0,01

-0,15

0,26

0,33

0,23

Kuvio 4axp9. ODOTUKSET TULEVALTA HALLITUKSELTA: LNYTn  KANNATTAJAT (asteikkokeskiarvot sekä niiden 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta).

 
 
 
 
 
 
 
 


